

Naziv projekta	Uticaj poreske politike na privredni rast Republike Srbije
Oznaka projekta	Ekopor2021
Naučno polje	društveno-humanističko
Rukovodilac projekta	Prof. dr Jugoslav Aničić
Učesnici	<p>Dr dr Jugoslav Aničić, Univerzitet Union-Nikola Tesla, Fakultet za ekonomiju i finansije;</p> <p>Dr Edvard Jakopin, Univerzitet Union-Nikola Tesla, Fakultet za ekonomiju i finansije;</p> <p>Dr Nebojša Zakić, Univerzitet Union-Nikola Tesla, Fakultet za preduzetnički biznis i menadžment nekretnina;</p> <p>Dr Aleksandar Gračanac, Univerzitet Union-Nikola Tesla, Fakultet za preduzetnički biznis i menadžment nekretnina;</p> <p>Dr Petronije Jevtić, Univerzitet Union-Nikola Tesla, Fakultet za ekonomiju i finansije;</p> <p>Dr Vesna Petrović, Univerzitet Union-Nikola Tesla, Fakultet za ekonomiju i finansije;</p> <p>Dr Dušan Aničić, Univerzitet Union-Nikola Tesla, Fakultet za ekonomiju i finansije;</p> <p>Dr Marina Bugarčić, Univerzitet Union-Nikola Tesla, Fakultet za preduzetnički biznis i menadžment nekretnina;</p> <p>Dr Ivana Božić Miljković, Univerzitet Metropolitan;</p> <p>Dr Olgica Nestorović, JKP „Kruševac“, Kruševac, dopunskim radom angažovana na Fakultetu za ekonomiju i finansije.</p>
Trajanje projekta	15 meseci
Sažetak	<p>Značajno mesto u ekonomskoj politici jedne države ima i fiskalna politika kroz obezbeđivanje stabilizacije, alokativne i redistributivne funkcije na makro i mikro nivou. Uticaj poreske politike na privredni rast primarno zavisi od visine i strukture poreskog opterećenja. Efekti odluka koje donose preduzeća mogu rezultirati smanjenjem raspoloživog kapitala za investicije, pad poslovnih aktivnosti i kontrakciju privrednog rasta. Republika Srbija je reformisala svoj poreski sistem posle 2000-te godine po ugledu na razvijene zemlje EU. Fokus istraživanja u projektu usmeren je u pravcu kreiranja mehanizama poreske politike koji bi minimizirali negativne efekte na ekonomiju i podstakli privredni rast i konkurentnost preduzeća. Istraživanja za potrebe ovog projekta, sprovedena zajedno sa Unijom poslodavaca Srbije, su imala za zadatak da utvrde da li je visina poreskih zahvatanja u privredi ograničavajući faktor njihovog rasta i razvoja, odnosno koji su najveći problemi poreske politike posmatrano iz ugla preduzeća, kao i predlog mera unapređenja poreske politike koje su, po mišljenju preduzeća, najvažnije za njihov dalji rast i razvoj. Kroz projekat su identifikovani najveći problemi u funkcionisanju poreskog sistema i pojedinačnih poreskih oblika (porez na dobit, porez na dodatu vrednost, porez na imovinu, akcize, parafiskalni nameti, doprinosi na zarade) i definisane su preporuke nosiocima fiskalne i ekonomske politike za njihovo efikasnije delovanje na privredni rast u budućem periodu.</p>